

# 一天装了七八吨带鱼

支援上虞的8天，成了他们最难忘的记忆

## “娘家人”助力疫情防控



沈杰(左)和俞群伟(右)在搬运物资。

**记者胡翀报道** 艰难的任务一起扛，奋斗的经历最难忘。日前，绍兴市总工会4名机关干部圆满完成驰援上虞抗击疫情的各项任务回到绍兴。尽管还要进行隔离，但这几天“娘家人”的微信群已被“掌声”和“鲜花”承包，大家隔空向身边的4位勇士表示慰问。绍兴市总工会副主席于军、市总工会经济部副部长(挂职)沈杰、市财贸工会主席俞群伟和市职工中专校长王飞。

**全力推进、突出加强  
新业态新就业群体  
建会入会、权益保障工作**

## 菜鸟集团 工会联合会成立

业务外包和劳务派遣人员一同入会

**本报讯 通讯员付文燕报**道 日前，菜鸟集团工会联合会第一次代表大会在阿里巴巴西溪园区召开，在会议现场，83名参会人员通过投票选举产生了菜鸟集团第一届工会联合会委员会。

据悉，本次菜鸟集团工会联合会的成立是杭州市余杭区针对解决新业态劳动者中业务外包的快递人员和劳务派遣人员开展的人会问题。

新成立的菜鸟集团工会覆盖基层工会10家，涵盖企业102家，会员12299人。接下来，余杭区总工会也会在健全工作机制、创新服务方式和完善服务举措方面有序开展指导工作。

今年来，余杭区总工会大力推进新业态新就业群体建会

入会和权益维护工作，推动组织、阵地和相关服务的发挥作用，用活用好“数智群团”“职工竞技场”等线上服务、竞赛平台，为广大职工群众提供技能竞赛、医疗互助、福利发放等服务，真正实现为职工群众做实事、解难题。

下一步，余杭区总工会将继续紧密联系职工群众，进一步扩大新业态工会组织的覆盖面，大胆创新，根据不同职工群众职业特点组织开展各项活动，提供优质的服务，切实维护好广大职工群众的合法权益，促进新业态劳动者全面发展，尽到工会作为“娘家人”的职责，为余杭经济社会发展贡献更多力量。

有别于传统的代表大会，此

次大会以微信“群直播”的方式通

过“选举办法”，以微信“群投票”的方式进行匿名选举。本次“云上”会员代表大会的召开，既是疫

情期间通过互联网方式的有益探

索，也是针对新业态劳动者

建会模式的工作方法创新。

南浔区网络直播员联合工会

主席沈晓甫表示，工会将充分发

挥好工会组织的引导和服务职

能，维护职工的合法权益，增强职

工凝聚力，当好职工的“娘家

人”。“有了组织就有了家，我们网

络直播群体也能得到‘娘家人’的

关怀和温暖。”新入会的网络主播

姚瑶开心地说。

## 宁波海曙工会： 关怀细致入微

**记者张浩星 通讯员郑轶文报**道 “冬天里能吃到一份热乎乎的盒饭，真是太贴心了，感谢工会！”宁波微的士运营公司的小刘师傅拿着爱心盒饭，感到十分温暖。

今年11月，海曙区月湖街道总工会的工作人员联系辖区一家餐饮企业，按照每人每次40元一份的盒饭标准为新业态工会会员提供餐饮服务，每人每年享

受6次。街道工会还特意叮嘱餐饮企业保证菜品质量，让“小刘师傅”们能吃饱吃好。

生活关爱之余，海曙工会在技能比武、文体活动等方面全方位关爱新就业形态劳动者。例如针对辖区恒一广场内商铺职工流动性强、分散游离、劳动关系复杂的特点，海曙区总工会为了让他们有更好的发展空间，特别“量身定制”了一场厨艺技能

竞赛，这也是海曙区首场针对新就业形态劳动者开展的技能比武活动。此外，为丰富新就业形态劳动者的业余生活，海曙区总工会还专门组织了全市新就业形态职工参加“传承红色基因汲取奋进力量”章健步走等活动；南门街道总工会推出首届家政文化节，保障广大家政员的权益，更好地丰富家政员的文体生活，增强他们的归属感、获

得感……

今年，海曙区总工会结合新形势新要求，打造升级版职工关爱阵地，筑就温暖“家园”。截至目前，海曙全区打造了户外劳动者驿站13家、升级版职工服务阵地“工创家+”12家。上个月，合一生活园区职工服务中心揭牌暨“美好生活家+”园区职工服务月启动仪式举行。现场，海曙区总工会还为园区的宁波顺丰速递有限公司工会委员会发放了价值32万元的2021年度新就业群体工会会员普惠暖家礼。

接下来，海曙区总工会还将通过“工会进万家·新就业形态劳动者温暖行动”服务月，积极开展思想引领、健康保障、温暖关爱、心理关怀、技能提升、法律服务、阵地建设、建会入会“八大行动”，切实把工会组织的温暖送到新就业形态劳动者的坎上。

## 丽水莲都区工会： 服务用心用“新”

**记者金菊胤报道** “给大家安利一个应用。今天下午我接了个远距离单，没想到将外卖送达后电瓶车电量所剩无几，眼看要推车返程。随即想到‘累了么’应用，点开应用内的站点导航，发现最近的站点离我只有几百米。在驿站，不仅车充了电，我也吃了些点心给自己‘充了电’。”近日，“饿了么”网约送餐员周勇杰的一条朋友圈引来了丽水莲都区“外卖小哥”们的纷纷点赞。

今年，路桥区总工会还设立了14个“户外劳动者驿站”，累计服务新就业形态劳动者3500人次。此外，工会还为辖区新就业形态劳动者开展了电子商务技能培训、法律“点单”讲座、心里健康讲座等共52场，服务新就业群体2850人次。

丽说道。近日，路桥螺洋街道工会采用“网络招聘+直播招聘”的全新形式，为企业招聘、员工求职打开双向通道，直播中，工会招募的资深人力资源管理师为求职者答疑解惑并进行求职面试技巧相关辅导，并邀请相关企业HR用小视频的方式向线上求职者展示企业形象及工作环境并解答求职者问题。

今年，路桥区总工会还设立了14个“户外劳动者驿站”，累计服务新就业形态劳动者3500人次。此外，工会还为辖区新就业形态劳动者开展了电子商务技能培训、法律“点单”讲座、心里健康讲座等共52场，服务新就业群体2850人次。

分商城，职工使用应用或参与工

会组织的活动都能获得积分，积

分可以兑换生活用品。

工会服务，需要从心出发，用

心服务，在莲都区总工会副主

席朱千国看来，工会服务除了用心，也要用“新”。

12月，冬夜寒意渐盛，却丝

毫挤不进莲都区工人文化宫的大

门。“握拍要这么握，手小的话可

以适当修改一下手放的位置。”陈

宇恒小朋友在专业教练的带领下，第一次接触到了国球。陈宇

恒的父亲陈军伟是一名“饿了么”

网约送餐员，“这孩子今年奥运会

的时候，就整天盯着电视看乒乓

球，这下算是得偿所愿了，看到孩

子高兴，我也开心，真的十分感谢

他们从工作中

获得成就感。

恐怕见不到那么多鸡鸭，“有一天，我们光是装带鱼，就装了七八吨。”

王飞被编入市直机关党员干部突击队第六小组，他们每天的主要任务是协助医生进入封控区阳光新城和华维北区开展入户核酸检测，共9幢楼、25个单元，1100左右人次。为了每天能及时将样品送出检测，他们需要5点多起床，7点进入小区，中午前结束采样工作。

支援上虞的后期，于军也参与到核酸检测的工作中，这也让他深深感受到医护人员的辛苦不易。“穿着防护服和面罩爬楼梯是最煎熬的，往往工作完成之后，除了内衣裤都湿透，就连外层的抓绒服、棉服都被无法排出的汗水浸透了。”于军说，“穿着防护服热得受不了，脱掉冻得受不了，真的是冰火两重天。”

8天紧张的援护任务已经结束，但内心感动一直持续在每个人心里：感动于一声召唤下工会干部的积极响应、并肩逆行，感动于领导同事的问候关心、保障支持，更感动于在虞期间亲历亲见的同心协力、众志成城。特别是当物资保障得到居民点赞，当敲开房门做完检测后听到一声辛苦，当每天关注的确诊数字越变越小，大家为自己参与其中感到欣慰。

## 学习贯彻六中全会精神

### 工会宣讲到一线 台州干部职工学习全会精神振信心

**本报讯 记者潘仙德报道** 连日来，台州市总工会班子领导率先垂范，赴各县市区开展“六讲六做”大宣讲活动作为学习宣传贯彻全会精神的重要抓手，发挥独特优势，彰显工会特色，在全区各级工会和广大职工群众中持续掀起全会精神大学习、大宣讲、大落实的热潮。同时，结合千名工会主席讲党史、劳模工匠事迹巡回宣讲系列活动等，将大宣讲活动激发的热情干劲转化为谋发展、抓落实、办实事、开新局的实际举措和工作成效，为黄岩打造高质量发展建设共同富裕先行市汇聚力量。

在中国，汇宝科技集团有限公司，台州市总工会党组书记、常务副主席施华兴一行为广大职工宣讲党的十九届六中全会精神。同时结合自身工作和学习实际，与大家交流了学习党的十九届六中全会精神的认识和体会。

“来聆听全会精神宣讲，是一件很庄严的事，我心里特别激动，宣讲内容接地气、入人心、能运用。”台州市五一劳动奖章获得者、缝纫机装配维修高级技师陈主锐说。

听了宣讲，干部职工们表示感触颇深、催人奋进，对党的十九届六中全会精神有了更深的领悟。

黄岩区总工会党组书记、常

## 做好疫情防控的 坚强后援

金华工会暖心关怀“最美抗疫者”

**本报讯 记者羊荣江报道** 疫情当前，医务工作者、公安民警、志愿者等广大基层一线防控人员冲锋在前，持续奋战在防疫第一线。为坚决打赢疫情防控阻击战，感谢“最美抗疫者”舍小家为大家，近日，金华各级工会发挥“娘家人”作用，做好疫情防控的坚强后援。

近日，金华市人大常委会副主任、市总工会主席陈志身赴磐安看望新冠肺炎疫情防控一线医护人员。在慰问仪式上，陈志身及磐安县领导向46名一线医护人员发放了慰问金。金华市总工会党组书记、副主席兰景贵前往东阳慰问该市集中隔离医学观察点的防疫一线工作人员，为他们送去保温杯、牛奶、水果、坚果、桶装方便面等慰问品，带去工会“娘家人”的关怀和温暖。

义乌市总工会坚持上下联动，充分利用镇(街)总工会阵地，以14个镇(街)总工会为支撑点，以点带面，全力发动各辖区企业工会力量，第一时间集结了1000余名工会志愿者共同开展疫情防控工作。为给这些“最美抗疫者”送上工会“娘家人”的关怀与温暖，义乌市总工会开展“疫情防控一线职工慰问活动”。截至目前，义乌市总工会共看望慰问了义乌市各高速公路服务点、疫情防控综合服务点共2500余名疫情防控一线职工，送出慰问物资7000余份。

为助力做好疫情防控工作，金东区总工会主动担当，广泛宣传，积极动员全区各级工会组织和职工群众参与到疫情防控中来。在了解到疫情防控一线职工常常加班加点、24小时值守的情况后，迅速谋划，想职工所想，急职工所急，拨出专项资金购买慰问品送到防疫一线，以实实在在的服务体现工会作为，传递工会温暖。

义乌市总工会坚持上下联动，充分利用镇(街)总工会阵地，以14个镇(街)总工会为支撑点，以点带面，全力发动各辖区企业工会力量，第一时间集结了1000余名工会志愿者共同开展疫情防控工作。为给这些“最美抗疫者”送上工会“娘家人”的关怀与温暖，义乌市总工会开展“疫情防控一线职工慰问活动”。截至目前，义乌市总工会共看望慰问了义乌市各高速公路服务点、疫情防控综合服务点共2500余名疫情防控一线职工，送出慰问物资7000余份。

金华市人大常委会副

## 嵊泗开展全县 电工职业技能竞赛

**本报讯 见习记者李国峰报道** 日前，在嵊泗县同舟客运轮船有限公司内，来自全县多家企业的29名电工从业人员在电工职业技能竞赛上“一决高下”。

据介绍，本次竞赛按先培训后比武的方式进行，培训内容主要围绕电工安全、电机控制原理图(星三角、自耦降压)、无线电

电子元件安装等内容，比武则主要考察电工从业人员活学活用的实操本领。

对于总成绩合格的选手，县人力资源和社会保障局将根据从业年限核发相应的中、初级工职业资格证书，并对前三名优胜选手核发相应的高级工职业资格证书。

据介绍，本次竞赛按先培训后比武的方式进行，培训内容主要围绕电工安全、电机控制原理图(星三角、自耦降压)、无线电

电子元件安装等内容，比武则主要考察电工从业人员活学活用的实操本领。

对于总成绩合格的选手，县人力资源和社会保障局将根据从业年限核发相应的中、初级工职业资格证书，并对前三名优胜选手核发相应的高级工职业资格证书。

对于总成绩合格的选手，县人力资源和社会保障局将根据从业年限核发相应的中、初级工职业资格证书，并对前三名优胜选手核发相应的高级工职业资格证书。